

Posudek oponenta na bakalářskou práci

Název práce: **Možnosti vzdělávání nadaných dětí v ČR a ve světě**

Autor: **Monika Pánková**

Jméno posuzovatele: **mgr. Hana Nádvorníková**

Datum: 29. 4. 2011

Cíl a obsah práce:

Cílem práce je zmapovat základní informace o problematice nadání školních dětí (identifikaci nadání) a možnostech jejich rozvíjení. Porovnává přístupy k rozvoji nadání ve čtyřech vybraných zemích a porovnává je s přístupy v ČR. Autorka provedla sondáž postojů respondentů k této problematice

Struktura a hodnocení práce:

Teoretická část práce má dobrou úroveň, autorka přehledně zpracovala různé teorie zjištění nadání u dětí a upozornila na možné přínosy i problémy při jejich vzdělávání. Vhodně využila dosažitelných informací o řešení této problematiky v některých zemích UE i světa a porovnává jejich přístupy.

V praktické části metodicky dobře zpracovala dva dotazníky (pro pedagogy a pro laiky). Jimi zjišťuje povědomí širší veřejnosti (pedagogické i laické) o možnostech identifikace nadání a potřebě jejich rozvíjení. Dotazníky mají dobrou vypovídající hodnotu.

Přesto bych v praktické části ocenila větší množství informací o možnostech práce s dětmi nadanými – například podrobnější sondáží do některých z institucí, které toto vzdělávání nabízejí. Seznam škol pro talentované děti je sice uveden v příloze, ale tyto informace jsou jen velmi stručné a také již u některých škol nemusejí být aktuální (týkají se cca školních roků 2007/8). Pro plné naplnění cílů práce by bylo přínosnější v některé z těchto škol absolvovat praxi, či do výzkumu zařadit pedagogy, děti či jejich rodiče.

Literární zdroje a citace:

Práce využívá informace ze 6 odborných titulů, což mi pro zpracování bakalářské práce připadá poměrně málo. Využívá ale velké množství internetových odkazů, které zejména teoretickou část vhodně doplňují.

Formální úroveň práce

Práce obsahuje cca 57 stran textu, což je pro bakalářskou práci dostačující. Stylisticky je napsána na dobré úrovni, obsahuje velmi přehledně zpracované grafy.

Splnění cílů práce a celkové hodnocení

Přes některé výše uvedené menší nedostatky, lze hodnotit cíl práce jako větší měrou naplněný. Zpracované téma je poměrně nové a společensky aktuální a bylo by dobré v jeho praktickém rozpracování dále pokračovat.

Otázky a připomínky

- Jaké metody práce při vzdělávání nadaných dětí vám připadají vhodné?
- Kde mohou rodiče získat základní informace o školách, které vzdělávají nadané děti?

Návrh hodnocení: Velmi dobře

Podpis oponenta

